

Представитель ИСМИ: Вхождение Узбекистана в ОТГ демонстрирует свою высокую эффективность



В конце этой недели в Самарканде пройдёт первый саммит Организации тюркских государств (ОТГ).

ОТГ – новый феномен глобальных изменений на региональном уровне, возникший под воздействием современных геоэкономических реалий в Евразии.

По оценкам экспертов, страны-участники Организации обладают значительным потенциалом: человеческий ресурс составляет около **170 млн. чел.**; занимают **13-е** место в мире по уровню ВВП, который составил в 2021 году **1,4трлн.** долл. Торговый оборот между участниками объединения составляет **21 млрд. долл.** Ежегодный рост темпов промышленности в государствах Организации в среднем составляет **8-12%**, а доля промышленности в структуре ВВП - около **24%**.

Узбекистан участвует в работе ОТГ в качестве полноправного члена с 2019 года. Вступление в Организацию стало результатом активизации многосторонней дипломатии Ташкента, проводимой в течение последних лет.

Наша страна является вторым после Турции тюркоязычным государством по численности населения, обладающим колоссальным экономическим потенциалом с динамично растущей экономикой.

На государства ОТГ приходится **22,4%** общего товарооборота Узбекистана. За последние **5** лет взаимная торговля с государствами этой Организации вырос в **2,4** раза, составив по итогам 2021 года **9,4 млрд. долл.**

Повышенный интерес участия Узбекистана в деятельности ОТГ обусловлен, в первую очередь, следующими моментами.

Во-первых, вступление в состав объединения чётко вписывается в современную внешнеполитическую стратегию Президента Узбекистана Шавката Мирзиёева, в рамках которой создаётся новая модель взаимоотношений с внешними партнёрами и международными структурами. Узбекистан – ключевой игрок в тюркском мире в силу объективных факторов и исторических, культурных, цивилизационных, географических, геоэкономических параметров.

Во-вторых, Организация является эффективной площадкой для решения актуальных вопросов по развитию сотрудничества в торговле, экономике, транспорте, энергетике, туризме и культурно-гуманитарной сфере, координации усилий по обеспечению мира и безопасности в регионе, консолидации усилий для противодействия глобальным вызовам современности.

В-третьих, участие в работе ОТГ в качестве постоянного члена придаёт Ташкенту дополнительные политico-диplоматические ресурсы для широкого продвижения своих инициатив на мировой арене, а также укрепляет международный авторитет и статус страны в качестве одного из центров тюрко-исламской цивилизации.

Вхождение Узбекистана в состав объединения уже демонстрирует свою высокую эффективность. Всего за три года лидером нашей страны Шавкатом Мирзиёевым выдвинуто более трёх десятков инициатив и предложений по дальнейшему развитию и укреплению сотрудничества с государствами-участниками Организации.

Среди них важно отметить создание **Центра по исследованиям торгового сотрудничества** тюркских государств для выработки предложений по увеличению объёмов взаимного товарооборота, принятие в рамках ОТГ **Программы взаимосвязанности стран-участниц в транспортной сфере**, формирование постоянно действующей **Платформы экспертов и IT-специалистов**.

Очевидно, что видение Узбекистана во взаимодействии с объединением заключается в долгосрочном и совместном развитии экономик государств, входящих в Организацию с целью обеспечения процветания и устойчивого развития всего тюркского пространства.

Благодаря происходящим позитивным тенденциям, сегодня мы становимся свидетелями успешной деятельности Организации, которая обусловлена сочетанием общих интересов её участников в культурно-гуманитарной сфере с динамичным развитием торгово-экономических связей, а также быстрой адаптацией ОТГ к стремительно меняющейся ситуации в мире.

По итогам саммита будет принята **Самаркандская декларация**. В ней найдут свое отражение оценка деятельности ОТГ, согласованный подход государств-членов относительно перспектив её развития и позиция участников объединения относительно текущей международной и региональной ситуации. В документе также будут обозначены основные решения саммита и инициативы, предложенные Узбекистаном и другими странами-членами Организации.

Председательство в Организации на период 2022 – 2023 годов перейдет от Турции к Узбекистану. В этой связи в стране уже началась активная подготовка к работе в данном статусе. Ташкент намерен активно продвигать всю сформированную повестку развития ОТГ и воплощать в жизнь достигнутые договоренности.

Знаковым событием на встрече лидеров стран Организации также станет принятие Стратегии ОТГ на 2022-2026 гг., направленной на интенсификацию торгово-экономических связей, формирование межрегиональной разветвлённой транспортно-коммуникационной системы, укрепление взаимодействия в энергетической сфере, консолидацию усилий в области цифровизации и высоких технологий, улучшение координации мер в области обеспечения продовольственной безопасности,

расширение сотрудничества в сфере образования и науки.

Узбекистан будет последовательно работать по максимальному задействованию резервов Организации и всецело содействовать повышению потенциала и возможностей интеграционного объединения стран тюркского мира.

Можно с уверенностью сказать, что Самаркандский саммит придаст новый импульс развитию Организации тюркских государств и заложит прочную основу сотрудничества государств-членов на обозримую перспективу. Дальнейшее взаимодействие в рамках ОТГ будет иметь большое значение с точки зрения раскрытия огромного потенциала добрососедства, единства и сотрудничества между государствами и их народами, закладывая успешную модель межгосударственного взаимодействия и солидарности.

Бобур Усманов,

Заместитель директора ИСМИ при Президенте Республики Узбекистан